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Αλλεργί ες χαμηλού κι νδύνου στην πενι κι λί νη 

Το παρόν έγγραφο δεν  πρέπει  να αντι καθι στά τι ς  συμβουλές  του αρμόδι ου επαγγελματί α υγεί ας  
σας . 
 
Πολλά άτομα αναφέρουν  ότι  έχουν  αλλεργι κές  αντι δράσει ς  στα αντι βι οτι κά, ι δί ως  στην  
πενι κι λί νη. Οι  περι σσότερες  αλλεργί ες  στην  πενι κι λί νη εξ αφανί ζ ονται  μετά από μερι κά 
χρόνι α. Θα μπορούσατε  να κάνετε  ένα απλό τεστ  γι α να δεί τε  αν  εξακολουθεί τε  να έχετε  κάποι α 
αλλεργί α στην πενι κι λί νη.  
 

Τι  εί ναι  η αλλεργί α στην πενι κι λί νη; 

Η αλλεργί α στην  πενι κι λί νη εί ναι  μι α ανεπι θύμητη αντί δραση στην  πενι κι λί νη. Μπορεί  να 
ε ί ναι  σοβαρή (απει λητι κή γι α τη ζωή) ή ήπι α.  

Οι  ενδεί ξ ε ι ς  μι ας  σοβαρής  αντί δρασης  στην  πενι κι λί νη περι λαμβάνουν : 
 αναφυλαξ ί α (μι α σοβαρή και  απει λητι κή γι α τη ζωή αλλεργι κή αντί δραση που 

παρουσι άζ εται  μετά από έκθεση σε  κάποι ο φάρμακο, τρόφι μο ή τσί μπημα εντόμου στο 
οποί ο ε ί στε  αλλεργι κοί ). Τα συμπτώματα ή οι  ενδεί ξ ει ς  της  αναφυλαξ ί ας  
περι λαμβάνουν : 

o πολύ χαμηλή αρτηρι ακή πί εση 
o αδύναμο ή/και  ταχύ σφυγμό ή καρδι ακό παλμό 
o εξάνθημα με  άλλα συμπτώματα, που αναπτύσσονται  γρήγορα μετά την  έκθεση στην 

ουσί α 
o πρησμένα χεί λη ή γλώσσα 

Εάν εμφανί σετε  οποι εσδήποτε ενδεί ξει ς  ή συμπτώματα αναφυλαξί ας , πρέπει  αμέσως  να καλέσετε  το 
000 γι α έκτακτη ι ατρι κή βοήθει α.   
 
 εξάνθημα, συνοδευόμενο από σοβαρή αδι αθεσί α 
 

Τι  εί ναι  μι α αλλεργί α χαμηλού κι νδύνου στην πενι κι λί νη; 

Μι α αλλεργί α χαμηλού κι νδύνου στην  πενι κι λί νη προκαλεί  ήπι α συμπτώματα και  εί ναι  μάλλον 
απί θανο να ξανασυμβεί . Μπορεί  να έχετε  μι α αλλεργί α χαμηλού κι νδύνου στην  πενι κι λί νη εάν : 

 ε ί χατε  παρουσι άσει  εξανθήματα κατά τη δι άρκει α ή αμέσως  μετά το τέλος  μι ας  
θεραπευτι κής  αγωγής  με  πενι κι λί νη που σας  εί χε  συνταγογραφηθεί  στην παι δι κή ηλι κί α 
ή πρι ν  από πολύ και ρό 

 έχετε  εξανθήματα σε  μι κρά σημεί α του σώματός  σας  κατά τη δι άρκει α μι ας  αγωγής  με  
πενι κι λί νη ή σύντομα μετά από αυτήν 

 ε ί χατε  μι α ανεξήγητη αντί δραση στην πενι κι λί νη πρι ν  από 10 ή περι σσότερα χρόνι α 

Το 90% (9 στι ς  10) αυτών  των  αντι δράσεων  στην  πενι κι λί νη περνούν  με  την  πάροδο του χρόνου 
και  ενδέχεται  μάλι στα να μην  εί χαν προκληθεί  από πενι κι λί νη.  
Εάν  πι στεύετε  ότι  έχετε  κάποι α αλλεργί α χαμηλού κι νδύνου σε  αντι βι οτι κό πενι κι λί νης , θα 
πρέπει  να κάνετε  μι α εξ έταση γι α να εί στε  σί γουροι .  

   Πληροφορίες για τον ασθενή 
 
 معلومات للمريض
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Πώς θα ξέρετε εάν έχετε μι α αλλεργί α χαμηλού κι νδύνου στην πενι κι λί νη 

Ο γι ατρός , ο φαρμακοποι ός  ή ο νοσηλευτής  σας  θα κάνει  μι α αξ ι ολόγηση γι α να δι απι στώσει  αν 
έχετε  μι α αλλεργί α χαμηλού ή υψηλού κι νδύνου στην πενι κι λί νη. Θα σας  κάνει  ερωτήσει ς  και  
ε ί ναι  σημαντι κό να δώσετε  όσο το δυνατόν  περι σσότερες  πληροφορί ες . Εάν  ο γι ατρός  σας  
πι στεύει  ότι  έχετε  μι α αλλεργί α χαμηλού κι νδύνου στην πενι κι λί νη, θα συζ ητήσει  μαζ ί  σας  τη 
δυνατότητα να κάνετε  μι α «από του στόματος  δοκι μασί α πρόκλησης  στην πενι κι λί νη» . Αυτή η 
εξ έταση εί ναι  απλή και  πολύ χαμηλού κι νδύνου.  

Τι  εί ναι  η από του στόματος δοκι μασί α πρόκλησης στην πενι κι λί νη; 

Γι α την  εξ έταση αυτή, θα σας  ζ ητηθεί  να καταπι εί τε  μί α κάψουλα (μι κρή ποσότητα) πενι κι λί νης . 
Ένας  νοσηλευτής  θα σας  παρακολουθεί  στενά γι α δύο ώρες  γι α να δει  εάν  έχετε  άμεση αλλεργι κή 
αντί δραση. Εάν  δεν  υπάρξ ει  καμί α αντί δραση κατά τη δι άρκει α αυτού του χρονι κού 
δι αστήματος , τότε  δεν  έχετε  άμεση αλλεργί α στην  πενι κι λί νη. Ένα ήπι ο εξάνθημα μπορεί  να 
εμφανι στεί  λί γες  ημέρες  μετά την  εξ έταση, αλλά αυτό εί ναι  πολύ σπάνι ο. Θα σας  δώσουμε  ένα 
γράμμα γι α να πάρετε  στο σπί τι  με  έναν  αρι θμό τηλεφώνου γι α να καλέσετε  εάν  παρατηρήσετε  
κάτι  ασυνήθι στο που πι στεύετε  ότι  μπορεί  να έχει  σχέση με  την εξ έταση.   

Οφέλη από τη δι ενέργει α της από του στόματος δοκι μασί ας πρόκλησης στην 
πενι κι λί νη 

Αφού κάνετε  την  εξ έταση, θα δι απι στώσετε  εάν  εξ ακολουθεί τε  να έχετε  αλλεργί α στην 
πενι κι λί νη.  
Εάν  η εξ έτασή σας  δεί ξ ει  ότι  δεν  έχετε  πλέον  αλλεργί α στην  πενι κι λί νη, τότε  ο γι ατρός  σας  θα 
έχε ι  περι σσότερα αντι βι οτι κά από τα οποί α θα μπορεί  να επι λέξ ει . Αυτό μπορεί  να σημαί νει  
ότι  θα λάβετε  ένα πι ο αποτελεσματι κό και  ασφαλέστερο αντι βι οτι κό γι α μι α λοί μωξη.  
 
Εί ναι  ασφαλής η από του στόματος δοκι μασί α πρόκλησης στην πενι κι λί νη; 

Ναι , η εξ έταση εί ναι  πολύ χαμηλού κι νδύνου. Η εξ έταση αυτή έχε ι  δι ενεργηθεί  σε  χι λι άδες  
άτομα σε  όλο τον κόσμο. Μετά την εξ έταση, πολλά άτομα έχουν  ανακαλύψει  ότι  μπορούν να 
λαμβάνουν πενι κι λί νη με  ασφάλει α.  

Κατά τη δι άρκει α της  εξ έτασης , θα σας  παρακολουθεί  στενά ο νοσηλευτής  ή ο γι ατρός  σας . Εάν  
εμφανί σετε  οποι αδήποτε  ένδει ξη αλλεργι κής  αντί δρασης , γι α παράδει γμα εξάνθημα, δυσκολί α 
στην αναπνοή, πρήξ ι μο ή αλλαγή στην  αρτηρι ακή πί εση ή τον  σφυγμό σας , ο νοσηλευτής  ή ο 
γι ατρός  σας  θα ασκήσει  αγωγή αμέσως .  

Τι  συμβαί νει  μετά την εξέταση; 

Εσεί ς  και  ο γι ατρός  (ή οι  γι ατροί ) σας  θα ενημερωθεί τε  γι α τα αποτελέσματα της  εξ έτασης .  
Θα λάβετε  μι α επι στολή που θα εξ ηγεί : 

 το όνομα της  εξ έτασης  και  τα αποτελέσματά σας  
 τα ονόματα των  αντι βι οτι κών  που ε ί ναι  ασφαλή να παί ρνετε . 

Όλα τα αποτελέσματα θα καταχωρηθούν  στο ι ατρι κό σας  ι στορι κό.  
 
 



 Πληροφορί ες  γι α τον  Ασθενή 
Τί τλος  του εγγράφου: Αλλεργί ες  χαμηλού κι νδύνου στην  πενι κι λί νη 

 
 
 

Σελί δα 3 από 3 Έκδοση: 3.0 

Low Risk Penicillin Allergies (March 2023)_Greek 
 

Βεβαι ωθεί τε  ότι  όλοι  οι  πάροχοι  της  υγει ονομι κής  σας  περί θαλψης  εί ναι  ενήμεροι  γι α 
τι ς  αλλεργί ες  που έχετε  στα αντι βι οτι κά. 
Μπορεί τε  να καταχωρήσετε  τι ς  πληροφορί ες  σχετι κά με  τι ς  αλλεργί ες  σας  στο My Health 
Record (Αρχεί ο Υγεί ας  μου).  
Εί ναι  σημαντι κό να έχετε  πάντα μαζ ί  σας  μί α Κάρτα Προει δοποί ησης  Αλλεργί ας .  
 
 
 
 

 
Γι α περι σσότερες  πληροφορί ες , παρακαλούμε  επι σκεφθεί τε : 
https://antibioticallergy.org.au/ 
 
Σε  περί πτωση έκτακτης  ανάγκης , παρακαλούμε  καλέστε  το 000 γι α ασθενοφόρο ή 
απευθυνθεί τε  στο τμήμα επει γόντων  περι στατι κών  του πλησι έστερου νοσοκομεί ου. 
 
Ημερομηνία παραγωγής: Μάρτιος 2023 
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